

№ 7 (71)
4 - 10
сентября
2010 г.

ВЫХОДИТ
ПО СУББОТАМ

ПРИДУНАЙСКИЙ КРАЙ

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

• ТАРИФАХ И ПОЛИТИКЕ



Правительство Украины приняло решение о повышении цены газа для населения и коммунальных предприятий. В исполнение нашего горсовета рассматривается вопрос об увеличении тарифов на услуги ПУВКХ и КП «Жилсервис-2». Всё это происходит на фоне подготовки к выборам в местные советы. С просьбой прокомментировать ситуацию мы обратились к депутату горсовета, председателю городской организации Партии «Русский блок» И.Ю.АНДРИАНОВУ.

— Происходящее является прямым следствием действий правительства, руководимого Партией регионов и её союзниками из Народного блока Литвина и «Сильной Украины». Коммунисты, хотя на словах и критикуют действия Кабмина (особенно С.Тигипко), выходить из правящей коалиции пока не спешат. Вероятно, их двойственная позиция обусловлена тем, что представители КПУ занимают высокооплачиваемые посты в правительственные структурах. К примеру, Андрей Симоненко (сын Петра Симоненко) 16 июня с.г. был назначен на должность первого заместителя председателя Государственного агентства по инвестициям и развитию. Ядром же правящей коалиции является Партия регионов, выражая интересы крупного капитала Востока Украины. Поэтому политика нынешнего правительства направлена прежде всего на удовлетворение нужд этих олигархических групп, особенно донецких.

Бот откуда возник парадокс: цена на российский газ стала ниже, а тарифы для населения повышают. Власти говорят, что это, мол, требование Международного валютного фонда. Так зачем тогда брать многомиллиардные кредиты? Кому эти деньги пойдут? Народу? Конечно же, нет! Займы пойдут на модернизацию частных предприятий, принадлежащих олигархам, а в значительной мере, как показывает 19-летняя история независимой Украины, вообще будут разворованы высокопоставленными чиновниками. Подешевевший российский газ также достался частным фирмам.

— Провластные средства массовой информации объясняют «непопулярные меры» результатами деятельности правительства Юлии Тимошенко...

— Конечно, «леди Ю» внесла свой весомый вклад в развитие перманентного экономического кризиса на Украине. Первое существенное повышение тарифов было, как вы помните, в 2008 году. Однако Ю.Тимошенко давно уже не при власти. А ссылки нынешних «вохдей» Украины на её действия очень напоминают сотования советских руководителей брежневских времён на то, что «всего 30-35 лет назад война кончилась». Ведь больших долгов Ю.Тимошенко наделать не смогла — Запад попросту таких кредитов, как сейчас, ей не давал. «Регионалы» же «умудрились» влезть в долги на самых кабальных условиях. Фак-

тически внутреннюю политику страны сейчас определяют Международный валютный фонд и другие западные структуры. Нам нагло диктуют, как повысить пенсионный возраст, по каким тарифам должно платить население за коммунальные услуги...

При этом высшие руководители государства имеют право в течение короткого времени «забывать» о своих обещаниях. Один из ваших читателей в прошлом номере верно заметил, как ещё в 20-х числах апреля В.Янукович «клятвенно заверял» граждан Украины, что «тарифы на газ и жилищно-коммунальные услуги подниматься не будут». Об этом тогда писали все официальные издания, в частности — парламентская газета «Голос Украины». Прошло всего три месяца, и от этих обещаний остался пшик!

Нынешняя власть в значительной мере дискредитировала себя. Обеспечить ей победу на предстоящих выборах в местные советы может только тотальная фальсификация или какое-нибудь «чудо». Иного не дано.

— Почему местные власти намерены повысить тарифы на услуги КП «Жилсервис-2» и ПУВКХ, ведь с газом они никак не связаны?

— Разумеется, никакой связи тут нет. Есть желание определённых чиновников, руководителей некоторых коммунальных предприятий воспользоваться благоприятным моментом для реализации своих интересов. Возможно, кое-кто хочет за счёт громады создать себе некий материальный ресурс к предстоящим выборам.

Напомню, что в мае прошлого года ПУВКХ почти вдвое увеличило нормы потребления по воде и стокам. Таким образом, было осуществлено скрытое повышение тарифов. Замечу, что «узаконившее» данную «комбинацию» решение исполкома я обжаловал в суде. Кстати, 22 сентября состоится первое заседание по этому делу.

Сейчас ПУВКХ просит исполком утвердить повышение тарифов на свои услуги на 37 %, а КП «Жилсервис-2» — примерно на 96%. Между тем, на последней сессии горсовета «Жилсервису» выделена dotация в 500 тысяч гривен, хотя, как это выяснилось в ходе ответов чиновников на вопросы ряда депутатов, реальная потребность составляет порядка 270 тысяч.

27 августа должно было состояться внеочередное заседание исполнительного комитета по тарифам. На него явились 6 членов исполкома. Хотя кворума не было, пошли дебаты. С.Павлюхин говорил о нецелесообразности повышения тарифов перед выборами. Первый заместитель исполняющей обязанности городского головы В.Бавицкий с жаром доказывал, что повышать нужно именно сейчас, так как всё «обосновано», а новый состав исполкома приступит к работе в лучшем случае в ноябре. Когда же я задал вопрос о том, была ли независимая экспертиза расчётов ПУВКХ и «Жилсервис-2», он заявил, что таковые «приверяло государство». Отвечая на реплику о том, что это — слишком общее понятие, В.Бавицкий назвал областную инспекцию по ценам и сослался на встречу Н.Кесиоры с одним из заместителей председателя облгосадминистрации. После моих слов о том, что всё это не является независимой экспертизой Валерий Иванович поспешил закрыть заседание, вспомнив об отсутствии кворума. Вероятно, он понял, что будут и другие очень неудобные для кое-кого вопросы. В частности, вопрос о потерях в водопроводных сетях, борьбу с которыми ПУВКХ изображает на бумаге, да и то не всегда...

2 сентября заседание исполкома состоялось. Прошла довольно острая дискуссия. В итоге решения о повышении тарифов не были приняты.

— Как Вы думаете, будут подняты тарифы до выборов или нет?

— Определённая часть «регионалов», конечно, понимает, что в случае повышения тарифов на выборах им делать будет нечего. Поэтому, даже если ис-

полком в ближайшее время всё-таки проголосует за предложения ПУВКХ и УЖКХ, во время сессии горсовета можно будет набрать необходимое большинство голосов депутатов для отмены таких решений.

Вопрос тут нужно ставить по-другому: «Как не допустить повышения тарифов после выборов?» Ответ на него предельно прост: «Голосуйте за список городской организации Партии «Русский блок» и наших кандидатов в одномандатных мажоритарных округах!» В нашей программе деятельности на 2010-2015 годы, которая была недавно утверждена на расширенном заседании Совета парторганизации (публикуется на стр. 2 — **ред.**), чётко прописаны меры по недопущению дальнейшего роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

— Ваша парторганизация уже определилась со списком кандидатов в депутаты и кандидатом на пост мэра?

— Как я уже не раз говорил, в отличие от некоторых других партий, мы ведём постоянную работу, а не «от выборов до выборов». Поэтому данные вопросы прорабатывались нами уже давно. Однако жизнь не стоит на месте. У людей меняются обстоятельства. Кто-то приходит в политику, кто-то уходит из неё. К тому же, достаточно долго решался вопрос об избирательной системе. Даже в недавно принятый новый закон о местных выборах «в пожарном порядке» были внесены некоторые изменения.

Кандидатом на должность городского головы мы планируем выдвинуть Георгия Николаевича Дубенко. Наша организация уже дважды поддерживала его — в 2002 году и на последних, к сожалению, несостоявшихся внеочередных выборах мэра.

Сегодня список кандидатов в депутаты у нас в основном уже сформирован. Его возглавляют действующие депутаты горсовета Игорь Юрьевич Андрианов, Иван Иванович Бухтин, Владимир Михайлович и Виктор Михайлович Василенко, сложивший депутатские полномочия по причине несогласия с политикой Партии регионов Игорь Витальевич Оржешковский. Есть и другие известные люди — как члены партии, так и беспартийные. В своём окончательном виде наш список будет утверждён на собрании партийной организации по выдвижению кандидатов в депутаты, которое состоится в конце сентября.

— Как Вы считаете, правящая коалиция внесла изменения в закон о местных выборах из-за позиции стран Евросоюза или по какой-то иной причине?

— Тут были причины как внешнего, так и внутреннего характера. Да, с одной стороны, имелись замечания со стороны европейских структур. Но нельзя забывать, что власти Украины прислушиваются лишь к тем рекомендациям, которые им выгодны. Поэтому я считаю, что главными были причины внутреннего характера.

«Регионалы» и их союзники увидели, что отстранение от выборов «молодых оппозиционеров» типа яценюковского «Фронта перемен» и гриценковской «Гражданской позиции» объективно усилит в центральных и западных областях позиции тимошенковской «Батькивщины». А, как говорят, «страшнее кошки зверя нет». Новые «оппозиционеры» Партии регионов не только не страшны, но и полезны: они «растасывают» голоса «оранжевого» электората — сами мало где пройдут, а тимошенковских сторонников «заявляют». На юго-востоке вся эта компания (как и «Батькивщина») вовсе никакой реальной угрозы не представляет. «Сильная Украина» достаточно дискредитирована благодаря «реформаторским» потугам её лидера С.Тигипко.

Таким образом, «коалиционерам» не было никакого смысла запрещать участие в выборах «скороспелым» парторганизациям.

Беседовала О.НИКИТИНА

ПОЛИТИКА И МЫ

ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ!

ПАРТИЯ



«РУССКИЙ БЛОК»

Подавляющее большинство существующих в нынешней Украине партий создавалось под «богатого дядю», желающего остаться или стать «нардепом», либо под олигархический клан. Несколько «раскрученных» «политпроектов» (как нередко называют их сами создатели) постоянно остаются на слуху и продолжают дурачить народ от выборов до выборов, попутно не забывая наполнять свои карманы. В их числе — «регионы», «батькивщины», всякого рода «сильные», «народные» и «демократические» партии. Голосуя за них, люди потом жалуются, что жить стало хуже. А по другому и быть не может! Партии олигархов работают исключительно на «денежные мешки», а не на простых граждан.

Созданная в сентябре 2000 года активистами общественных организаций Партия «Русский блок» — это партия, защищающая интересы широких народных масс, обладающая гибкой структурой и свободная от идеологического доктрина.

Наши лозунги просты и понятны, созвучны чаяниям большинства жителей страны:

- Братским народам — единство!
- Украине — подлинно демократическую федеративную республику!
- Территориальным громадам — широкое самоуправление в сферах экономики, образования и культуры!
- Русскому языку — статус второго государственного!
- Гражданам и бизнесу — разумные налоги!
- Пожилым — достойную пенсию, молодым — достойную работу!
- Ворам и коррупционерам — не Канары, а тюремные нары!

Причём, в отличие от других партий, мы не просто выдвигаем эти лозунги, а неуклонно боремся за их реализацию. Об этом свидетельствует деятельность наших депутатов местных советов в 2002-2010 гг.

Измаильская городская организация ПРБ

ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

А ДАТЧИК НЕ ПОД «ПАТРОНАТОМ»

Накануне нового учебного года в детской поликлинике наблюдалась наплыв школьников, которым нужно было пройти медосмотр. Некоторым детям понадобилось обследование на УЗИ. Однако находящийся в поликлинике аппарат не работал. Как пояснила одна сотрудница данного учреждения, вышла из строя основная часть прибора — датчик. Чтобы УЗИ заработал, нужно купить новый, а стоит он 20 тысяч гривен. Деньги в масштабах города не такие уж большие, но у поликлиники их нет. При этом 1 сентября представители Партии регионов и нынешних городских властей усиленно «пиарят» некую программу «Измаил — детям», которая осуществляется чуть ли не «под патронатом президента». Вот только такой социально важный объект, как аппарат УЗИ в детской поликлинике, почему-то оказался вне поля зрения авторов этой хвалёной «программы».

«РУСЬ» ПОДДЕРЖАЛА «РУССКИЙ БЛОК»

28 августа состоялось собрание Измаильской городской организации Партии «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ), на котором было принято решение о всемерной поддержке на предстоящих местных выборах кандидатов в депутаты горсовета от Партии «Русский блок». Аналогичное решение принял на своём заседании 29 августа Совет общественной организации «Русский Союз Причерноморья». Таким образом, народно-патриотические силы нашего региона выступают на предстоящих выборах единым фронтом.

КАК СЁЛА СОРЕВНОВАЛИСЬ

В Саратском районе подведены итоги конкурса сельских и поселковых советов по развитию социальной инфраструктуры и благоустройству. Победил Ново-сёловский сельсовет, второе место занял Сергеевский, а третье — Кривобалковский. Сергеевка и Кричевская балка вышли в финал благодаря успешной реконструкции сельских детсадов.

СИРОТ ПО-ПРЕЖНЕМУ МНОГО

В Тарутинском районе в соответствии с местной «Программой развития семейных форм воспитания» создано 9 приёмных семей, в которых воспитывается 12 детей. В то же время на учёте районной службы по делам детей пребывает более 40 сирот. Поэтому местные власти считают необходимым повысить внимание к вопросам подбора и поддержки приёмных родителей.

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ

Специалисты Белгород-Днестровского и Каменец-Подольского городских советов разрабатывают совместный проект развития туризма. Он будет составлен с учётом имеющихся наработок и туристического потенциала обоих городов. Инициаторами данного проекта выступили городские головы. Подписание соответствующего соглашения намечено на 27 сентября — Международный день туризма.

Подготовил П.МАКАРОВ

ТАКОЕ ДЕРЕВО ЗАСОХНЕТ!

Вскоре после того, как в предыдущем номере вашей газеты я прочитал статью А.Калашникова «В бой идут одни «контролёры», на глаза мне попался «Собеседник Измаила» за 26 августа с пространным интервью одного из «героев» вышеупомянутого материала – И.Скоробрехи. Правда, на сей раз он был представлен в «СИ» не как «общественный деятель», а в своей, так сказать, професиональной ипостаси – в качестве преподавателя истории и права Измаильского политехнического лицея. Озаглавлено это интервью довольно претенциозно: «Украина – это дерево, которое нужно поливать потом». Данное название само по себе нелепо: ведь пот, как известно, солёный, и, если им поливать дерево, то оно уж точно засохнет. Вероятно, автор не хотел вкладывать в название этот смысл, но так объективно получилось.

И.Скоробреха пытается представить дело так, что Украина начала искать выход из бывшего СССР чуть ли не под давлением РСФСР. Однако это противоречит истине. Да, Борис Ельцин был инициатором принятия Декларации о суверенитете России, но он выступал за создание обновлённого Союза Суверенных Государств. А развал СССР спровоцировал Л.Кравчук, который отказался подписывать новый Союзный договор и потребовал создания СНГ. Граждане УССР проголосовали за кравчуковский Акт о независимости не «в результате действий ГКЧП» (который на тот момент был побеждён Б.Ельциным), а под влиянием руховской демагогии и прямого обмана со стороны бывшей компартийной верхушки.

И.Скоробреха жалуется, что у нас почти все партии «центристы» и сетует на потерю времени «для осуществления реформ». Но своей политической позиции не высказывает. «Реформ» же и так было много, результат их – сплошной вред для народа и страны.

В.ИВАНОВ, пенсионер

ИЗ ЗАЛА СУДА

ЗАКОНОМЕРНЫЙ ИТОГ

31 августа в Высшем административном суде Украины завершилось рассмотрение дела по иску бывшего председателя Партии «Русский блок» А.Г.Свищунова, оспарившего легитимность решений последнего партийного съезда. Напомним, что в декабре 2009 года Министерство юстиции Украины приняло к сведению информацию о смене руководства Партии «Русский блок». Соответствующие изменения Минюст внес в Реестр политических партий. Председателем «Русского блока» стал депутат Севастопольского городского совета Геннадий Анатольевич Басов. Бывший председатель ПРБ А.Г.Свищунов пытался оспорить данное решение в различных судах. Точку в этом деле поставил Высший административный суд Украины (ВАСУ). Коллегия судей под председательством О.А.Кравченко отказалась А.Г.Свищунову в его кассационной жалобе и оставила в силе все предыдущие решения. Решения ВАСУ являются окончательными и обжалованию не подлежат. Таким образом, тяжбы вокруг нашей партии закончились раз и навсегда.

Комментируя решение суда, Г.А.Басов заявил: «При избрании нового руководства Партии «Русский блок» были соблюдены все процедуры, предусмотренные Уставом партии. Поэтому мы не сомневались в том, что судом будет принято такое решение. Более того, мы ни на один день не прекращали работу по наведению в партии порядка и намерены принять самое активное участие в местных выборах 31 октября».

**Пресс-служба Партии «Русский блок»
НАША ПОЧТА**

КТО ВЫСТУПАЕТ ЗА РОСТ ТАРИФОВ?

В редакцию нашей газеты поступило письмо Александра (фамилию свою он почему-то не указал), который просит «сообщить в прессе», «какие депутаты и чиновники голосуют за повышение тарифов», а также «к каким партиям они относятся».

Следует отметить, что вопросы изменения тарифов каждый раз обсуждаются в местной прессе довольно бурно. В дискуссиях принимают участие депутаты, чиновники, представители заинтересованных предприятий и другие горожане. Свои публикации они, как правило, подписывают реальными фамилиями. Поэтому даже беглый обзор местной прессы позволяет сделать вывод, кто выступает за повышение тарифов, а кто – против.

К тому же в соответствии с подпунктом 2 пункта «а» статьи 28 Закона Украины «О местном самоуправлении в Украине» установление тарифов по оплате бытовых, коммунальных, транспортных и других услуг, предоставляемых предприятиями и организациями коммунальной собственности относится к полномочиям **исполнительных органов** советов. Таким образом, тарифы утверждают члены исполкома горсовета, а не депутаты.

Сам же городской совет, согласно части 9 статьи 59 упомянутого закона, вправе отменять решения исполнительного комитета. Поэтому в данном случае следует говорить о депутатах, **не поддерживающих** предложений своих коллег об отмене новых тарифов.

Голосования обычно проходят не в поимённом режиме. Поэтому огласить «полный список» невозможно. Можно назвать лишь тех, кто высказывался на сессиях или в прессе **против предложений членов депутатской группы «Русь» об отмене завышенных тарифов**.

В их числе – секретарь горсовета И.Рудченко, председатель постоянной комиссии по вопросам жилищно-коммунального хозяйства А.Климчиненко, депутаты В.Кёся, Е.Морозова. Все они были избраны в городской совет по списку Партии регионов и являются членами этой партии. Нередко их поддерживали депутаты от «Блока Юрия Карамзина».

Чиновники, не являющиеся депутатами, на сессиях не голосуют. Вопросы повышения тарифов постоянно инициируют начальник УЖКХ Н.Кесиора (член Народной партии), начальник КП «Измаильское ПУВКХ» В.Кулик (член партии «Народная власть»), директор КП «Жилсервис-2» Т.Ужинина и начальник КП «ТИКЭ» М.Жовтана, а также начальник Управления экономики А.Кузьмин (сведений об их партийности у нас не имеется).

Подготовил А.ВЛАДИМИРСКИЙ

ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИЗМАИЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПАРТИИ «РУССКИЙ БЛОК» НА 2010 – 2015 ГОДЫ

Измаил имеет большой потенциал для обеспечения благосостояния жителей города. Уникальное сочетание выгодного месторасположения, природных и историко-культурных объектов позволяет развивать транспорт, пищевую промышленность, инфраструктуру и туризм. Однако у нас есть лишь разбитые дороги, грязные дворы и нуждающиеся в ремонте жилые дома. Основной причиной такого положения является бездарное руководство своеокорыстных лиц, думавших не о городе и его жителях, а о личном обогащении.

Поэтому наша главная задача – радикальное обновление городской власти, очищение её от паразитирующих на теле громады группировок и кланов, создание в горсовете сильной фракции Партии «Русский блок».

Это даст возможность осуществить следующие меры для решения проблем города.

1. В сфере экономики:

- создать условия для привлечения в город инвестиций на развитие транспортной отрасли, промышленности и городской инфраструктуры, обеспечив приоритетное развитие экологически чистых производств;
- направить усилия на возрождение предприятий пищевой промышленности с целью регулирования цен на потребительском рынке, в частности – возродить в городе производство молочных и мясных продуктов, построить небольшой консервный завод;
- обеспечить режим наибольшего благоприятствования предпринимателям малого и среднего бизнеса, занимающимся производством товаров и услуг; после нашей победы на выборах будут исполнены судебные решения относительно правил торговли на рынках города и рыночного собора;
- развивать туристическую инфраструктуру Измаила, который должен стать центром туризма на юге Украины.

2. В сфере коммунального хозяйства:

- обеспечить развитие водопроводно-канализационных сетей на окраинах города, ремонт существующих сетей;
- в течение двух лет обеспечить наружное освещение на всех улицах города;
- продолжать ремонт проездов и тротуаров городских улиц, внутри дворовых дорог;
- создать специальное коммунальное предприятие, которое будет заниматься вопросами озеленения города, работой с имеющимися насаждениями;
- навести порядок в жилищно-коммунальном хозяйстве, сократить непроизводственные расходы предприятий коммунальной сферы, остановить рост тарифов;
- отменить двухставочный тариф на услуги теплосети;
- произвести смену руководящих кадров в неэффективно работающих коммунальных предприятиях;
- завершить приём в коммунальную собственность города жилых домов и общежитий бывших государственных предприятий; переоборудовать под квартиры 9-этажное общежитие на ул. Репина и админкорпус бывшего завода «Эталон» на Болградском шоссе с целью обеспечения жильём очередников и молодых специалистов.

3. В сфере социально-культурного развития:

- укрепить материальную базу дошкольных и школь-

ных учебных заведений, учреждений здравоохранения, культуры и спорта; восстановить работу детских садов «Светлячок» и «Парус»;

- создать филиалы городского Дома культуры, поликлиники ГБ-1 в микрорайоне Южный;
- восстановить рынки в «Южном» и на ул. Кишинёвской, создать нормально обустроенные продуктовые мини-рынки в других микрорайонах города;
- с целью развития пассажирских автоперевозок и сдерживания роста платы за проезд учредить коммунальное автотранспортное предприятие, обеспечить проведение прозрачных конкурсов на право работы на городских автобусных маршрутах;
- восстановить существующие и создать новые детские и спортивные площадки (по 10 площадок в год) в различных микрорайонах города;

- развивать инфраструктуру культурного отдыха;
- благоустроить зоны отдыха на Лебяжьем озере (район морвокзала) и у диорамы;
- установить действенный контроль за соблюдением режима работы питейных заведений, расположенных в жилых микрорайонах;
- оказывать содействие сохранению и развитию культурного своеобразия нашего многонационального города.

4. В сфере обеспечения прав граждан и правопорядка:

- обеспечить соблюдение Конституции и законов Украины, взаимодействие исполнительного комитета с городским отделом УМВД в деле охраны общественного порядка;
- вести принципиальную борьбу с коррупцией, взяточничеством, волокитой и чиновничим произволом;
- установить эффективный контроль за использованием коммунальной собственности;
- обеспечить конституционное право граждан на свободный выбор языка обучения в коммунальных и государственных учебных заведениях; сохранить русские классы в школах, делопроизводство на русском языке в коммунальных учреждениях и предприятиях;
- поддерживать национально-культурные, детские и спортивные общественные организации города;
- регулярно проводить общественные слушания по всем важным вопросам жизнедеятельности громады;
- обеспечить открытость работы городского совета и его исполкома, их подотчётность громаде, быстрое реагирование на проблемы горожан; создать городские общественные приёмные в микрорайонах города.

5. В сфере региональной политики:

- наладить контакты с территориальными громадами близлежащих городов и районов в целях координации действий по решению проблем социально-экономического и культурного развития Придунайского региона;
- восстановить связи с городами-побратимами, организовать обмен опытом по решению проблем социально-экономического развития.

Вместе мы добьёмся того, чтобы наш город стал лучше!

Принята 27 августа 2010 года

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

КАК ИСПОЛКОМ НОВЫЕ ТАРИФЫ ОБСУЖДАЛ

Исполнительный комитет Измаильского горсовета рассмотрел вопросы об утверждении новых тарифов на услуги ПУВКХ и КП «Жилсервис-2» лишь со второй попытки. Следует отметить, что на обоих заседаниях отсутствовал и.о. городского головы И.Рудченко. Их провёл её первый заместитель В.Бавицкий. Видимо, Ирина Фёдоровна накануне выборов решила дистанцироваться от «неприятных вопросов» и «непопулярных мер».

Назначенное на 27 августа внеочередное заседание не состоялось по причине отсутствия кворума. На него явились лишь 6 членов исполкома. В зале присутствовали представители депутатской группы «Русь» – И.Андранинов и братья Василенко, а также журналисты ряда изданий. Вероятно, поэтому некоторое подобие обсуждения всё же состоялось. После вопросов И.Андранинова относительно наличия независимой экспертизы обоснованности предлагаемых тарифов В.Бавицкий поспешил закрыть заседание, сославшись на отсутствие кворума.

2 сентября пришли 10 членов исполкома. Таким образом, кворум был. На заседании также присутствовали депутаты Игорь Андрианов, Владимир и Виктор Василенко. Первым рассматривался вопрос о тарифах на услуги ПУВКХ. Начальник данного предприятия В.Кулик сообщил о наличии задолженности в размере 550 тысяч гривен и сослался на повышение платы за электроэнергию. Последнее вызвало удивление у некоторых присутствовавших, так как тариф на электричество для предприятий в текущем году не повышался.

Членов исполкома интересовало, почему ПУВКХ заложило в свои тарифы рентабельность в размере 12% и потери в объёме 27,2%. В.Кулик сослался на постановление Кабмина и «существующую методику». При этом он упомянул соседнюю Румынию, где средний уровень потерь якобы составляет 33%. В ходе обсуждения выяснилась одна любопытная вещь: оказывается, расценки на «прочие услуги» не менялись с 2006 года. В результате в кассу предприятия доходы от такой «побочной» деятельности поступают в размере около 200 тысяч гривен в год. Поэтому возникли определённые сомнения. Один из членов исполкома даже высказал «крамольную» мысль о необходимости смены руководства в ПУВКХ.

И.Андранинов напомнил присутствующим, что в мае прошлого года исполкомом по просьбе В.Кулика дал добро на почти двухкратное увеличение норм потребления, и спросил: «Заложены ли потери воды в нормах потребления? Учтены ли эти потери в тарифе и нормах по водонапорному отведению?» В ответ начальник ПУВКХ заявил, что нормы

установлены в соответствии с «методикой расчётов», а в ней такое понятие, как «потери», «отсутствует». Почему же «отсутствующее понятие» использовалось при расчёте новых тарифов, В.Кулик так и не пояснил. Не вспомнил он и номера соответствующего кабинетного постановления. Зато начал доказывать, что некий Харьковский институт является «государственным».

По окончании дебатов прошло голосование, в ходе которого только 5 членов исполкома поддержали предложение ПУВКХ о повышении тарифов. Остальные голосовали «против» или воздержались.

В.Бавицкий предложил принять «протокольное решение» относительно рассмотрения вопроса о дотации для ПУВКХ. На это В.Страшилин возразил, что не была доказана «правомерность расчётов». Тут выяснилось, что 22 сентября должна состояться сессия горсовета, на которую и будет вынесена «дотационная» проблема.

Затем началось рассмотрение вопроса об утверждении тарифа на услуги КП «Жилсервис-2». Докладывавшая его начальник УЖКХ Н.Кесиора начала с того, что в преддверии выборов и это решение «принято не будет». После небольшого спора об избирательном процессе и партийной дисциплине докладчица и члены исполкома всё же вернулись к существу проблемы. В связи с повышением минимальной зарплаты с 525 до 888 гривен КП «Жилсервис-2» просило увеличить тариф примерно на 96% (с 1 грн. 14 коп. до 2 грн. 25 коп. за 1 кв. метр площади квартиры). Далее были оглашены суммы задолженности предприятия и необходимой дотации. Депутат И.Андранинов отметил, что в цифрах – явная нестыковка: долги «Жилсервиса» – 500 тысяч, «а нужна дотация в 1 миллион 600 тысяч»; рост тарифов почти на 100% мотивируется увеличением зарплаты, которая выросла лишь на 60%. Н.Кесиора сослалась на необходимость выполнения работы по заявкам прошлых лет. Итогом прений стало отклонение предложений УЖКХ.

Информация к размышлению: 1. В тот же день исполком утвердил тариф ОСМД «Стрелец» в размере 1 грн. 06 коп. (за те же услуги, на которые «Жилсервис» 1 грн. 14 коп. не хватает). 2. Год назад одно ОСМД хотело «по старой памяти» заключить с КП «Жилсервис-2» договор на вывоз мусора. «Жилсервис» запросил 350 грн. в месяц. Работавшая тогда в городе одесская фирма «РАФ-ПЛЮС» – 143 грн., а предприятие «Коммунальник» – по порядка 80 грн. (если жильцы поставят свой контейнер).

Выводы можете сделать сами.

Наш корр.

ОТ МНОГОКРАТНОГО ПОВТОРЕНИЯ СЛОВА «ХАЛВА» СЛАЩЕ НЕ СТАНЕТ



Восточная пословица гласит: «Сколько ни повторяй «халва, халва» – во рту сладче не станет». Но её мудрость никак не усвоится деятелям от Партии регионов, укрепившимся во власти, в том числе и на местах. По отношению к большинству избирателей, их поддерживающих, они поступают как мифические сирены: усыпляют бдительность прекрасноголосым пением, скрывающим смертельные опасности, что таятся под внешне очаровательной морской поверхностью: острые утёсы, мели или бездонные пучины.

Сегодня, как и 10 месяцев назад, мы стоим перед началом избирательной кампании, только не президентской, а по выборам депутатов советов всех уровней (кроме Верховного Совета Украины), а также – сельских, поселковых, городских голов.

В Севастополе, как и в других городах и населённых пунктах, местные вожди из Партии регионов продолжают рассказывать басни о том, какие «титанические усилия в поте лица» они прилагают, чтобы выполнить свои предвыборные обязательства. При этом обещанного не дают, а гайки закручивают. И это общая тенденция.

Говорили про «налоговые каникулы» для малого бизнеса – и тут же пенсионный сбор с предпринимателей, работающих на едином налоге, увеличили в 2 раза, и о повышении единого налога в 3 раза поговаривают...

После подписания договорённостей по газу с Рос-

ийской Федерацией пообещали народу, что не будут повышаться цены на газ... – ать-два! – имеем повышенные тарифы.

Также и с тарифами на жилищно-коммунальные услуги: перед выборами говорили, что не будут увеличивать, а пришли к власти – и тут же подняли цены, мотивируя «экономической целесообразностью».

Но ведь так можно что угодно мотивировать, любому своему действию найти оправдания.

Таких примеров в сферах гуманитарной, экономической, налоговой и социальной политики – не перечесть. И все они прямо касаются жизненных интересов огромного количества наших соотечественников.

Вспомним ещё один яркий пример невыполненных обещаний, которыми привлекали наши местные руководители Партии регионов голоса избирателей, в данном случае – русских и русскоговорящих граждан.

Они щедро раздавали обещания сделать русский язык вторым государственным, но (как будто для них поддержка части жителей Львова или Тернополя важнее, чем уважение севастопольцев, крымчан, дончан) об этом уже и не вспоминают. А со статусом официального в Севастополе поступили в духе «интриг мадридского двора». Одной рукой – рукой прокурора, который не может не быть подконтролен власти – оставили в суде иск, опровергавший решение Севастопольского горсовета о предоставлении русскому языку регионального статуса. Другой – рукой судьи – отменили решение горсовета на основании прокурорского протеста. А затем, с видом «поруганной святости», под флагами Партии регионов вышли митинговать под суд и требовать «всё вернуть взад».

И вот очередной пассаж: Севастополь снова лишили надежды на обретение звания о статусе города. После раз渲ала СССР наш город очутился под управлением Украины. Статья 133 нынешней Конституции Украины наряду с Киевом определяет его субъектом

территориального устройства государства.

Статус Севастополя, как города государственного подчинения, должен быть прописан в специальном законе, определяющем порядок осуществления местного самоуправления, отличный от других субъектов административно-территориального устройства.

Киев, как известно, живёт по правилам, установленным в Законе «О столице Украины – Городе-герое Киеве». А по каким правилам существует власть в Севастополе?

У нас проходят выборы в городской совет, но исполнительную власть возглавляет председатель Севастопольской городской государственной администрации, которого единолично назначает и увольняет президент. А вот руководящего лица, по закону ответственного перед севастопольцами за действия исполнительной власти, как не было, так и нет.

Закон, который бы разграничивал полномочия и сферу компетенции двух уровней власти – президентской и местной, дал бы севастопольцам полноту избирательных прав. Но он не принят.

Также этот закон должен регулировать решение множества других важнейших вопросов организации городской жизни.

Верховная Рада Украины в 2005–2006 годах 4 раза предпринимала попытку принятия Закона «О Городе-герое Севастополе», но президент Ющенко возвращал закон назад в парламент, мотивируя его «несоответствием Конституции».

В 2009 г. голосование закона вновь было включено в повестку дня, но у парламентариев руки так и не дошли до вопросов Севастополя. Партия Регионов активно продвигала свой законопроект, но его принятие блокировали сторонники Тимошенко.

Во время последней президентской кампании представители Партии регионов в Севастополе, в том числе и Валерий Саратов, заявляли, что, придя к власти, сделают «всё возможное», чтобы как можно скорее был принят закон о ста-

тусе города Севастополя.

Но теперь, укрепившись не только в городском совете, но и в городской администрации, они забыли о необходимости его принятия и не прилагают никаких усилий, чтобы этот закон был поставлен в повестку дня Верховного Совета Украины.

Видать, трудно нынешней нашей власти преодолеть украинскую политическую практику, в соответствии с которой до выборов ты – «демократ», а после них – борец с демократией. Эта политика – безответственная и, как всё больше показывает практика, отвечающая интересам лишь представителей власти и круга их близких помощников.

То, что севастопольцы до сих пор не могут выбирать своего мэра, демократии называть никак нельзя. Когда речь идёт о местном самоуправлении, подразумевается, что населению должно быть обеспечено право выбирать такую местную власть, в том числе и исполнительную, которую оно (население) знает, желает и которую может контролировать, а при её нерадивости – отстранить.

Статья 7 Конституции провозглашает, что на «Украине признается и гарантируется местное самоуправление». Только выходит, что «самоуправление по-украински» для Севастополя – ограниченное, отдающее душком недоверия к гражданам русского города.

Севастополю нужен закон, который позволит выбирать не только депутатов горсовета и райсоветов, но и выбирать мэра прямым голосованием.

Главой городской исполнительной власти, ответственным за решение всех местных проблем, должен быть мэр, избираемый горожанами и подконтрольный им.

Этого права для севастопольцев, как и принятия закона об особом статусе города, будет добиваться Партия «Русский блок».

Г.А.БАСОВ, депутат Севастопольского городского совета, председатель Партии «Русский блок»

Верховного возглавляются представителями одной партии) она существует только в странах с диктаторскими тоталитарными режимами. Как нам известно из не очень отдалённой истории, подобные государства кончают плохо: в результате неэффективного управления и военных авантюре правящей верхушки они неизбежно терпят поражение в войне или относительно «мирно» разваливаются на составные части.

В нормальных демократических странах (даже с президентской формой правления!) как раз никакой вертикали власти нет. Например, во Франции при президенте-социалисте Ф.Миттеране мэрами многих городов были представители оппозиционных партий, в частности, Париж возглавлял «голлист» Ж.Ширак. В любых практически всеми украинскими политиками США с президентом-демократом мирно ухиваются губернаторы-республиканцы и тысячи зачастую вовсе беспартийных мэров. Несмотря на всю популярность Б.Обамы, массовой миграции американских политиков (тем более в «добровольно-принудительном» порядке!) в Демократическую партию что-то не наблюдалось.

К сожалению, у нас складывается ситуация весьма дальнейшая от нормальной демократии. Назначенный сверху чиновник позволяет себе не только открыто вмешиваться в процесс избрания городского головы, но и вовсе срывает его. Чего стоят высказывания такого типа: «если бы мы захотели, чтобы там стал мэром представитель Партии регионов, он бы там стал»?! Это – уже не «вертикаль власти», а «вертикаль беспредела» какая-то!

«На кой мне это демократия – её на хлеб не намажешь!» – скажет иной не очень умный читатель и будет совершенно неправ. Ведь в подлинно демократических странах простым людям живётся гораздо лучше, чем при самых «хороших» и «мудрых» диктаторах!

Ф.КУЗНЕЦОВ, г. Одесса

ЕВРОСОЮЗ НАМ «НЕ СВЕТИТ»

27 августа в интервью изданию «Коммерсант-Украина» немецкий посол Ганс-Юрген Гаймзет заявил, что Германия считает несвоевременными инициативы закрепления за Украиной перспективы членства в Европейском союзе. Он подчеркнул, что украинским властям нужно укрепить доверие к себе, улучшить качество жизни, приблизиться к европейским стандартам. Тремя днями ранее в своём обращении к народу по случаю 19-й годовщины независимости Украины президент Виктор Янукович заявил, что Украина приблизилась к членству в ЕС. В пылу евроинтеграционного задора он даже воспроизвёл любимый тезис своего предшественника Виктора Ющенко об «ассоциированном членстве», несмотря на то, что такого понятия не существует. Киевские «вожди» продолжают ломиться в закрытые двери Евросоюза. Сегодня президент В.Янукович «интегрирует» Украину в Европу посредством повышения цен на газ для населения и пенсионного возраста до «европейского» уровня, хотя и по уровню доходов, и по продолжительности жизни украинцы явно не дотягивают до европейцев. Но, несмотря на все потуги украинских властей, Евросоюз никак не хочет брать в свой состав Украину.

КОНСУЛ ПОКИНУЛ ОДЕССУ

Закончился срок пребывания А.Грачёва на должности Генерального консула России в г.Одессе. Накануне отъезда в Москву дипломат провёл прощальные встречи с руководством города и области. Председатель облсовета Н.Скорик пожелал консулу успехов на новой должности в российской столице. «Для меня Одесса, юг Украины, сама Украина – это не просто заграница, а родное место», – сказал в ответном слове А.Грачёв.

ПРЕДПОСЛЕДНЯЯ СЕССИЯ ОБЛСОВЕТА

10 сентября должна пройти 33-я сессия Одесского облсовета. В ходе неё планируется рассмотреть вопросы «Об общем составе (количество депутатов) Одесского областного совета, районных и городских советов Одесской области VI созыва», «Об отчёте областной государственной администрации о выполнении областного бюджета Одесской области за I полугодие 2010 года», «О внесении изменений и дополнений в решение областного совета от 12 мая 2010 года № 1100-V «Об областном бюджете Одесской области на 2010 год» и некоторые другие. Однако основным будет, конечно, первый из них. Руководство облсовета планирует увеличить его численность со 120 до 132 депутатов с целью обеспечения «равного представительства» районов и городов областного значения. Кроме того, в связи со смертью председателя фракции Партии пенсионеров Украины Ф.Петросяна предстоит внести изменения в состав постоянных комиссий, президиума и согласительного совета. На место покойного в облсовет по очередности в избирательном списке войдет В.Барановский, а партийную фракцию возглавит В.Хмельницкий.

ДЕПУТАТЫ ПРОТИВ РОСТА ТАРИФОВ

Закарпатский областной совет принял обращение к руководству Украины с призывом не повышать цены на газ, поскольку это «больно ударит по карманам наиболее незащищённых слоёв населения, которые и так значительной частью своих доходов вынуждены отдавать за коммунальные услуги». Кроме того, облсовет определил численность местных «парламентов», которая в основном осталась на прежнем уровне. Чуть больше депутатов будет только в Ужгородском, Виноградовском, Раховском и Свалявском горсоветах. Сам же облсовет увеличится на 18 депутатских кресел.

НОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ «ГАЗПРОМА»

Алексей Миллер предложил украинскому правительству новый аргумент в пользу объединения «Газпрома» и «Нафтогаза». РАО «Газпром» готово поставить газ для населения Украины по российским ценам, если Киев решит дать согласие на его объединение с «Нафтогазом». Эксперты советуют украинскому руководству согласиться на эту сделку, поскольку новых уступок больше не будет. Предложение А.Миллера и так может привести к потере значительной части прибыли «Газпрома».

По материалам украинской прессы

ВЕСТИ МСРС

СПОРТИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ В МОСКВЕ

С 23 по 29 августа в Москве проходил III Спортивный юношеский фестиваль российских соотечественников зарубежья. В нём приняли участие более 700 юных спортсменов из 50 стран мира. Команда Украины участвовала во всех видах спортивных состязаний. Завершился фестиваль красочным концертом. Мероприятие организовали и провели Международный совет российских соотечественников (МСРС) и Правительство Москвы при поддержке Правительственной комиссии России по делам соотечественников за рубежом, Министерства иностранных дел РФ и «Россотрудничества».

По материалам пресс-службы МСРС

МИР ВОКРУГ НАС

В чешской столице Праге планируется установить статую скандально известного певца М.Джексона. Стоять она будет на том месте, где раньше находился памятник ... И.Сталину.

Российская программа исследования Луны предусматривает на ближайшие четыре года изучение её полюсов с помощью двух посадочных аппаратов.

Пять доверенных лиц одного из кандидатов в депутаты афганского парламента были убиты в провинции Герат. Парламентские выборы в Афганистане состоятся в текущем месяце.

Не менее 9 человек погибли и ещё 19 пострадали в результате обрушения двух жилых зданий в городе Эль-Мансура, расположенному в 120 км от Каира.

КАК "РЕГИОНАЛЫ" КИЕВ "ВЗЯЛИ". БЕЗ ВЫБОРОВ



За несколько месяцев окружение В. Януковича сумело сделать то, что годами безуспешно пытались осуществить его политические оппоненты. «Регионалы» фактически отстранили от власти эпажного мэра Леонида Черновецкого и посадили в его кресло своего человека – Александра Попова. Пока на правах «исполняющего обязанности». Пришлось, правда, несколько выйти за пределы «конституционного поля», обойдя такие «формальности», как досрочные выборы Киевского городского головы. Но это уже мелочи, когда «на кону» такой «куш», как столица Украины.

Говорят, что тех городских чиновников, кому рокировки пришли не по душе, припнули тюрьмой. Но теперь в горсадминистрации все счастливы. Одни – потому, что не посадили. Другие – потому, что исчез порой неадекватный шеф. Атмосферу общей радости портит одно: на очереди – узурпация власти в Киевсовете и городе. Первые шаги уже сделаны.

Киев в украинской политике имеет особое значение. В 2004

В КАБМИНЕ НАШЛОСЬ

30 августа в комментарии для агентства «REGNUM» известный российский экономист М. Делягин назвал вице-премьера по экономическим вопросам С. Тигипко «уязвимым местом» правительства Украины:

«Если и говорить о слабостях правительства Николая Азарова, то я бы назвал самым уязвимым местом реформаторский блок, который возглавляет вице-премьер Сергей Тигипко. Я имею некоторое представление о нём, так как в мою бытность помощником премьер-министра России в 2003 году он был главой Нацбанка Украины. В кругах экономистов из Тигипко не замечали серьёзных реформаторских талантов.

Более того, факт назначения его на долж-

году тезис о стратегической важности столицы подтвердился. В расколотой на две части стране именно центр решил исход «оранжевой революции». Тогда же политики поняли, что с киевлянами лучше дружить.

Но крепкой дружбы у «оранжевой» власти с городом не получилось. Надежды на перемены сменились разочарованием. Результатом его и стал новый мэр Л. Черновецкий. Тогда мало кого волновало, что градоначальник – банкир и бывший советник Ющенко. Главное – он раздавал народу пресловутые продуктовые пакеты с гречкой, скупая голоса.

Дорвавшись до власти, мэр начал «радовать» горожан идеями: то хотел повысить тарифы в три раза, то обещал за свои личные средства хоронить бабушек-пенсионерок, то предлагал им же оставлять на попечение городских властей собственные квартиры и переезжать в специальные приюты. Тем временем его «молодая команда» постоянно оказывалась в центре скандалов, связанных с выделением дорогой киевской земли фирмам, имевшим отношение к окружению Л. Черновецкого. На этом фоне слухи о том, что мэр «балуется» наркотиками, казались безобидными, а прозвище «Лёня-Космос» воспринималось как удачная шутка.

Поэтому попытки оппозиционных фракций Киевсовета по смещению градоначальника не вызвали у киевлян сопротивления. Но тщательно подготовленный Ю. Тимошенко план по свержению Л. Черновецкого провалился. Сумев назначить перевыборы на май 2008 года, «леди Ю» не до-

говорилась с соратниками. Оппозиция не выдвинула единого кандидата и проиграла. Переизбрание Черновецкого стало началом конца Ю. Тимошенко. Миф о её «непобедимости» был разрушен.

Но в июле нынешнего года после долгих лет борьбы «непотопляемый» Л. Черновецкий тихо исчез. Без пламенных речей и разоблачений. Его место занял новый первый «зам» – бывший министр ЖХХ А. Попов. «Регионал» в пожарном порядке разогнал «молодую команду» и расставил на ключевые посты своих людей. К самому одиозным фигурам вроде секретаря горсовета Олеся Довгого в кабинет с обыском пришли силовики. Судя по тому, как послушно стал после этого себя вести «Лесик», «маски-шоу» устроили не зря.

Такая вот «бархатная революция» в Киеве. Городских чиновников было за что прижать и разогнать. Одни пресловутые земельные деребаны чего стоили! Настораживает только половинчатость «голубых» реформ. Почему силовики побегали по горадминистрации и ретировались, так и не предъявив обвинений? Почему расследование скандальных землеотводов заглохло?

Очень похоже, что «регионалы» решили приберечь в качестве «коэздной шестёрки» фракцию «Блока Черновецкого» и теперь с её помощью будут контролировать большинство в Киевсовете. Хотя бы для того, чтобы провести инициативу А. Попова по ликвидации райсоветов. Помимо официально озвученной версии о том, что это поможет сэкономить средства городского бюд-

жета, данное нововведение даст как минимум ещё два политических результата. Во-первых, регионалы централизуют власть в своих руках. Во-вторых, избавятся от райсоветов, попасть куда на ближайших местных выборах у «голубых» не так много шансов. Ведь Киев – это вотчина «оранжевых». 65% голосов на последних президентских выборах тут получила Ю. Тимошенко.

Исходя из той же логики, регионалам выгоден и вечно отывающий мэр. Как недавно пошутил полиглот Владимир Фесенко, пока «голубые» не получат поддержки киевлян, «песенка поющего мэра не спета». Однако «регионалы» вряд ли будут терпеть «Космоса» вечно. Судя по всему, у них есть резервный план.

В кулуарах уже давно обсуждается возможность избрания мэра депутатами Киевсовета – с подачи «большинства». Провести эту инициативу через парламент «регионалам» сейчас несложно. Там у них есть контролируемое президентом большинство. Дальше – дело техники. В Киевсовете «голубые» и послушная им фракция Черновецкого выдвинут своего кандидата в мэры. Главное, что всё будет «в рамках действующего законодательства», которое к тому времени поменяют. Вот только рамки эти получаются довольно узкими – в них всё меньше места для оппозиции.

Недавнее неожиданное и кратковременное появление Л. Черновецкого на «рабочем месте» лишь подтверждает возможность описанного выше сценария. Что ж, покажём – увидим.

М. ОНУФРИЕНКО, г. Киев

«УЯЗВИМОЕ МЕСТО»

который будет менять страну». 11 марта он был назначен на пост вице-премьера-министра, получив возможность реализовать свои реформаторские амбиции. Увы, в итоге С. Тигипко сумел лишь транслировать тезисы чиновников Международного валютного фонда о повышении цен на газ для населения, пенсионного возраста и т. п.

Впрочем, удивляться тут нечему. Бывший секретарь Днепропетровского обкома комсомола С. Тигипко уже не раз занимал различные правительственные должности – вице-премьера по вопросам экономической реформы при П. Лазаренко, вице-премьера по вопросам экономики при В. Пустовойтенко, министра экономики при В. Ющенко и

зидентских выборов 2004 года «социалисты» поддерживали кандидатуру В. Ющенко, после чего вошли в «оранжевую» коалицию. Сегодня новый глава СПУ занимает пост министра экономики в правительстве Н. Азарова, выступая в роли проводника антинародных «реформ» по рецептам МВФ, соревнуясь с вице-премьером по экономическим вопросам С. Тигипко.

Так что изменения «имиджа» действительно давно назрели. Ф. КУЗНЕЦОВ, г. Одесса

СОЦПАРТИЯ РЕШИЛА СМЕНИТЬ СВОЙ «ИМИДЖ»?

социал-демократические силы». Учитывая, что от прежнего актива СПУ остались «рожки да ножки» и в партии сейчас немало «социалистов-капиталистов» (кое-кому хоть звание «Заслуженный рейдер» присваивай!), идеи, как сейчас модно выражаться, «вполне креативные». Действительно причём тут набившие осколик серп и молот, когда пошла такая политическая пьянка?

Проблема лишь в «коллегах по Социнтерну». Дело в том, что в действительности СПУ находится в числе участников этой международной организации с совместным голосом («Consultative parties»), но никак не среди полноправных членов Социнтерна («Full Member Parties»).

Что же касается «социал-демократичности» (которая нередко воспринимается как синоним соглашательства), то тут – полный порядок. Вместе с прокучковскими партиями СПУ помогла Л. Кучме протащить через парламент «ночную» Конституцию 1996 года. Во втором и «третьем» турах пре-

дентских выборов 2004 года

«социалисты» поддерживали кандидатуру В. Ющенко, после чего вошли в «оранжевую» коалицию.

Сегодня новый глава СПУ занимает пост министра экономики в правительстве Н. Азарова, выступая в роли проводника антинародных «реформ» по рецептам МВФ, соревнуясь с вице-премьером по экономическим вопросам С. Тигипко.

Так что изменения «имиджа» действительно давно назрели.

Ф. КУЗНЕЦОВ, г. Одесса

КРОССВОРД

кординаты. ВУЗа. 24. Татарский советский поэт.

По вертикали: 1. Испанский складной нож. 4. Сорт десертных яблок. 7. Единица меры жидкости. 8. Пушной зверь с ценным мехом. 9. Главная мусульманская религиозная книга. 12. Главная часть христианского храма. 13. Эпос, распространённый среди тюркских народов. 14. Тригонометрическая функция. 16. Китайское парусное судно. 19. Засахаренный фрукт. 21. Застольная речь. 22. Чилийский поэт. 23. Ру-

сия в числе участников этой международной организации с совместным голосом («Consultative parties»), но никак не среди полноправных членов Социнтерна («Full Member Parties»).

Что же касается «социал-демократичности» (которая нередко воспринимается как синоним соглашательства), то тут – полный порядок. Вместе с прокучковскими партиями СПУ помогла Л. Кучме протащить через парламент «ночную» Конституцию 1996 года. Во втором и «третьем» турах пре-

дентских выборов 2004 года «социалисты» поддерживали кандидатуру В. Ющенко, после чего вошли в «оранжевую» коалицию.

Сегодня новый глава СПУ занимает пост министра экономики в правительстве Н. Азарова, выступая в роли проводника антинародных «реформ» по рецептам МВФ, соревнуясь с вице-премьером по экономическим вопросам С. Тигипко.

Так что изменения «имиджа» действительно давно назрели.

Ф. КУЗНЕЦОВ, г. Одесса

НАУКА И ЖИЗНЬ

НОВЫЙ КОСМИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ

невым карликом.

Исследование объекта показало, что он слишком лёгок для того, чтобы считаться звездой (коричневым карликом), – его масса не превышает 10 масс Юпитера. Согласно современной классификации, коричневые карлики «начинаются» с 13 юпитерианских масс.

Однако возраст небесного тела (около одного миллиона лет) не позволяет причислить его к планетам-гигантам – для их формирования требуется значительно больше времени.

Руководитель Комиссии по внешнесолнечным планетам Международного астрономического союза предложил временно называть объект «недоразвитым коричневым карликом», так как он, по-видимому, образовался по тем же законам, по которым формируются «настоящие» звёзды данного типа.

Подготовил П. ТУР

ВЕСТИ РОССИИ
НОВЫЙ НЕФТЕПРОВОД

29 августа премьер-министр России В. Путин открыл участок нефтепровода до границы с Китаем в поселке Сковородино (Амурская область). Теперь Российская Федерация получила возможность транспортировать нефть в восточном направлении не только с помощью железной дороги.

СТАРТ С ВОСТОКА

Первый запуск космических кораблей с российского космодрома «Восточный» состоится в 2018 году. А сам стартовый комплекс будет построен к 2015 г. Расположенный на территории России космодром «Восточный» даст толчок для развития дальневосточных регионов страны.

ВЫГОДНАЯ СДЕЛКА

Французский концерн «Рено» может купить у АвтоВАЗа платформу «Lada Granta 2190» для создания сверхдешёвого автомобиля, способного завоевать мировой рынок. По словам старшего вице-президента компании Кристиана Эстева, это приобретение позволит французам выйти на рынки третьих стран с машиной, которая будет дешевле «Logan».

ПАМЯТНИК ФИЛЬМУ

Скульптурная композиция, изображающая героя знаменитой кинокомедии «Бриллиантовая рука», смонтирована у морского вокзала в Сочи – на том месте, где в конце 1960-х годов проходили съемки этого фильма.

По материалам российских СМИ

АНЕКДОТЫ

Суслики – самые осторожные животные. Они становятся на задние лапки и смотрят вдаль: не бежит ли лиса, не летит ли орёл, не ползёт ли змея? И самые наблюдательные из них получают бампером в лоб...

* * *

Встретились два «нардепа». Один спрашивает другого:

– Говорят, окружение Януковича готовит ему замену в лице Тигипко?

– Нет, он не подойдёт!

– Почему?

– Слушал я выступления Тигипко – скучно и не смешно!

* * *

– Кто станет следующим министром МЧС?

– Тот, кто больше «тушек» в коалицию перетащил!

– Ющенко, что ли?

* * *

Гуляют два приятеля по Киеву. Один говорит:

– Чувствуешь, как дышать стало легче?

– Точно. А почему?

– Верховная Рада ушла на каникулы!

* * *

Больной говорит врачу:

– Прошёл слух, что в вашей поликлинике будут выдавать лекарства бесплатно.

– Если у Вас – проблемы со слухом, то обращайтесь в соседний кабинет!

* * *

– Что-то сегодня на душе скребут...

– Что какашки закапывают?

* * *

Газета зарегистрирована Одесским областным комитетом по печати и информации 27 февраля 2002 г.

Свидетельство ОД 762.

Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтamt, а/я 73.

E-mail: rus_dunay@ukr.net

Учредитель – О.И.ЛАБУНЬКО.

И.о.редактора – О.